
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ :  Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

ΘΕΜΑ : Πίνακες προσλήψεων εκπαιδευτικών 2026.  Προκλητική άρνηση 

μοριοδότησης των πολυτέκνων παρά τις εξαγγελίες για το δημογραφικό .  

 

κ. Υπουργέ,  

    Δυστυχώς για άλλη μια χρονιά, το Υπουργείο Παιδείας αγνόησε τις προτάσεις 

και επισημάνσεις στη Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος και δεν 

προχώρησε στην θέσπιση προβλέψεων δημογραφικής ενίσχυσης στις 

προσλήψεις των εκπαιδευτικών.  

     Και όλα αυτά παρότι :  

α) Το Σύνταγμα (άρθρο 21) προβλέπει την υποχρέωση άσκησης 

δημογραφικής πολιτικής και ειδικής μέριμνας για τις πολύτεκνες οικογένειες. 

β) Ο Ν. 4675/2021 προβλέπει ποσοστό 16% στις προσλήψεις του Δημοσίου 

για τους πολύτεκνους, αλλά η ρύθμιση δεν εφαρμόζεται στον χώρο της 

εκπαίδευσης. 

     Παρότι η χώρα μας αργοπεθαίνει δημογραφικά και σε ετήσια βάση ο 

πληθυσμός της μειώνεται αισθητά μιας και οι θάνατοι υπερτερούν κατά πολύ 

των γεννήσεων, το ισχύον σύστημα μοριοδότησης δεν λαμβάνει υπόψη την 

ανάγκη στήριξης της οικογένειας και δεν ενισχύει τη δημογραφική και 

οικογενειακή διάσταση που οφείλουν να έχουν οι δημόσιες πολιτικές. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5210

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/5/2026



     Επιπρόσθετα αγνοείται το γεγονός ότι, οι ρυθμίσεις του "νόμου Γιαννάκου", 

για την πρόταξη των πολύτεκνων στις προσλήψεις εκπαιδευτικών, είχαν ως 

αποτέλεσμα την άμεση αύξηση των γεννήσεων (η μόνη περίοδος αντιστροφής 

του κατηφορικού δείκτη). 

     Η Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος έχει, επανειλημμένα, 

διατυπώσει τις προτάσεις της στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας 

(ακόμα και στην τελευταία συνάντηση στις 12/1/2026), χωρίς όμως ουσιαστική 

ανταπόκριση. Είναι απορίας άξιο πώς το κόμμα που δεν ψήφισε τον ισχύοντα 

νόμο για τις προσλήψεις των εκπαιδευτικών τον εφαρμόζει κατά γράμμα από 

το 2019 που έγινε Κυβέρνηση έως σήμερα. 

     Την κατάρρευση του δημογραφικού την «αισθάνεται» ιδιαίτερα το Υπουργείο 

Παιδείας,  με το κλείσιμο σχολείων και αιθουσών διδασκαλίας, κάθε χρόνο. Δεν 

δικαιολογούνται άλλες χαμένες ευκαιρίες, ειδικά όταν το δημοσιονομικό κόστος 

των μέτρων είναι μηδενικό! 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός :  

1. Γιατί η κυβέρνηση αρνείται να εφαρμόσει το Σύνταγμα (άρθρο 21) και τον 

νόμο 4675/2021 και να ευθυγραμμίσει το σύστημα προσλήψεων στην 

εκπαίδευση με ό,τι ισχύει στον υπόλοιπο δημόσιο τομέα σχετικά με τη 

μοριοδότηση των πολυτέκνων, αλλά αντιθέτως, διατηρεί μια κατάφωρη 

άνιση μεταχείριση για χιλιάδες πολύτεκνες οικογένειες;;  

2.  Γιατί δεν εφαρμόζονται αντίστοιχες ρυθμίσεις με τον «νόμο Γιαννάκου», 

που χωρίς δημοσιονομική επιβάρυνση οδήγησαν σε δημογραφική 

ανάκαμψη στήριξαν έμπρακτα τις πολύτεκνες οικογένειες και συνέβαλαν 

στη δημογραφική ενίσχυση της χώρας;   

3. Γιατί η κυβέρνηση αδιαφορεί να στηρίξει ουσιαστικά τη δημογραφική 

επιβίωση της Ελλάδας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 




